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Ata da 13ª (décima terceira) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 09 de abril de 2026. 

 

Aos nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora regimental, 

no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume 

à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador o 

vereador Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando as primeira e segunda 

secretarias os vereadores Roberto Cotta Ramalho e Ueverton Siqueira. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Leandro 

Franco da Conceição, vereador Pedro Ivo Eccard Ivo, Paulo Renato Teixeira 

Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer os vereadores 

Guilherme Ferreira Oliveira e Jorge Luiz Santana Correa, por motivos pessoais. 

Havendo número legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão 

anterior foi aprovada, e solicitou a leitura do expediente da pauta, a seguir: projeto 

de lei nº 056/2026 – Vereador Roberto Ramalho Institui o "Auto da Paixão de 

Cristo realizado na Paróquia de Nossa Senhora de Nazareth" como Patrimônio 

Cultural Imaterial do Município. Projeto De Lei Nº 058/2026 Vereador Welington 

de Peres Institui a Política Municipal de Fomento ao Turismo Religioso no 

Município de Saquarema e dá outras providências. Projeto De Lei Nº 059/2026 – 

Vereadora Elísia Rangel - Cria o "Projeto Pomar Urbano Saquaremense" em áreas 

públicas do Município de Saquarema.   Projeto De Lei Nº 064/2026 – Vereadora 

Dra. Renata Dispõe sobre a inclusão da "Semana Municipal de Educação Alimentar 

e Nutricional" no Calendário Oficial do Município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto De Lei Nº 072/2026 – Vereador Jorge Tola Institui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Saquarema o "Encontro Municipal 

de Bandas" e dá outras providências. Projetos De Decreto Legislativo - Projeto De 

Decreto Legislativo Nº 003/2026 – Vereador Abraão Da Melgil Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Max Ferreira de 

Mendonça. Projeto De Decreto Legislativo Nº 009/2026 – Vereador Paulo Renato 

Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito Municipal à Ilma. Sra. 

Patrícia da Silva Oliveira. Projeto De Decreto Legislativo Nº 029/2026 – Vereador 

Pedro Ivo Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. 

Carlos Privan da Costa (Carlinhos Saquarema). Projeto De Decreto Legislativo Nº 
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030/2026 – Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Vitor Nunes. Projeto De Decreto Legislativo Nº 

031/2026 – Vereador Jorge Tola. Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense à Ilma. Sra. Daniele da Silva Viana. Projeto De Decreto Legislativo 

Nº 032/2026 – Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense à Ilma. Sra. Sabrina Lima Nunes. Projeto De Decreto Legislativo Nº 

033/2026 – Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao 

Mérito Municipal ao Ilmo. Sr. Juan Rickson Rochedo de Oliveira. Projeto De 

Decreto Legislativo Nº 038/2026 – Vereador Abraão da Melgil - Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Luis Alberto 

Nascimento Mascoto. Projeto De Decreto Legislativo Nº 039/2026 – Vereadora 

Elísia Rangel Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao 

Ilmo. Sr. Isaias Ferreira Alves.  Projeto De Decreto Legislativo Nº 040/2026 – 

Vereadora Elísia Rangel Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Marcelo Bittencourt Romeiro. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 041/2026 – Vereador Guilherme Pitiquinho Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Hélio Medeiros Sereno 

Júnior. Projeto De Decreto Legislativo Nº 042/2026 – Vereador Pedro Ivo - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Luis Claudio 

de Araujo. Projeto De Decreto Legislativo Nº 043/2026 – Vereadora Elísia Rangel 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Saquaremense à Ilma. Dra. Luciana 

Bravo Agrelos dos Santos. Projeto De Decreto Legislativo Nº 044/2026 – 

Vereadora Elísia Rangel Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito 

Municipal à Ilma. Sra. Rosangela de Souza. Projeto De Decreto Legislativo Nº 

045/2026 – Vereador Vanildo Dispõe Sobre A Concessão De Título de Cidadã 

Saquaremense à Ilma. Sra. Barbara Almeida de Farias. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 046/2026 – Vereador Vanildo - Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadã Saquaremense à Ilma. Sra. Daiane Grijó de Souza. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 047/2026 – Vereador Vanildo - Dispõe sobre a concessão de Título 

de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmo. Sr. José Elimar Künsch. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 048/2026 – Vereador Vanildo Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Luiz Fernando Soares. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 049/2026 – Vereador Paulo Renato Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. José Carlos Marques. Indicação Nº 

219/2026 – Vereador Welington = Indica à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 
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responsável, a elaboração do projeto e execução de jardins de chuva nos pontos de 

acúmulo de águas pluviais do município. Indicação Nº 249/2026 – Vereador 

Welington Indica à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável, a 

necessidade urgente de intervenção urbanística para a implementação de rampa de 

acesso entre o calçadão da Av. Salgado Filho e a área externa da "Casa da Pedra". 

Indicação Nº 253/2026 – Vereador Welington de Peres Indica à Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria responsável, a construção, na Cidade da Educação, de 

pista de atletismo com piso de tartan, arquibancadas em padrão olímpico, piscina 

oficial para competições, ginásio com quadras poliesportivas e setor para treinos 

de ginástica artística. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente 

franqueou o uso da palavra, tendo o vereador Roberto Ramalho usado da tribuna. 

Ao iniciar cumprimentou a todos e parabenizou os jovens das paróquias Nossa 

Senhora de Nazaré e Santo Antônio pela realização do Auto da Paixão de Cristo, 

destacando o projeto de lei nº 56/2026 que institui o evento como patrimônio 

cultural e material do município. Ressaltou a importância do evento para a 

juventude e para o comércio local, mencionando também o projeto do Vereador 

Welington que institui o Auto da Paixão de Cristo na Paróquia Santo Antônio. Em 

seguida fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel. Comentou sobre as 

indicações apresentadas, destacando a obra do CRAS no bairro Sampaio Correia, 

a reforma do posto de saúde de Palmital e a proposta de equoterapia para pessoas 

com deficiência no Parque de Exposição. Parabenizou o Centro de Reabilitação 

que completou sete anos e explicou a necessidade de nova licitação para 

continuidade das obras do novo centro. Leu o convite das mães atípicas para a 

terceira caminhada de conscientização sobre o autismo, a realizar-se em 12 de abril, 

na Praça do Coração, convidando vereadores e público em geral a participarem. 

Finalmente, fez uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Agradeceu ao diretor de 

transporte e à Secretaria de Educação pela conquista do transporte escolar 

exclusivo para a Escola Maria Luíza, destacando a ampliação do transporte para os 

bairros Madre Silva, Alvorada e Rio Mole. Comentou sobre a evolução da saúde 

municipal, ressaltando a estrutura da Clínica dos Olhos e sugeriu a ampliação do 

atendimento emergencial no local. Solicitou à Secretaria de Saúde que avalie a 

possibilidade de abono de faltas para alunos prejudicados por interrupções no 

transporte escolar em dias de chuva, para evitar prejuízos aos estudantes. Não 

havendo mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou 

direto para a ordem do dia. Com o aval do Douto Plenário, foram votados em bloco 
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em Única discussão e votação, com 09 (nove ) votos positivos os seguintes Projetos 

de Decreto acima transcritos:   Projetos De Decreto Legislativo - Projeto De 

Decreto Legislativo Nº 003/2026 – Vereador Abraão Da Melgil Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Max Ferreira de 

Mendonça. Projeto De Decreto Legislativo Nº 009/2026 – Vereador Paulo Renato 

Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito Municipal à Ilma. Sra. 

Patrícia da Silva Oliveira. Projeto De Decreto Legislativo Nº 029/2026 – Vereador 

Pedro Ivo Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. 

Carlos Privan da Costa (Carlinhos Saquarema). Projeto De Decreto Legislativo Nº 

030/2026 – Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Vitor Nunes. Projeto De Decreto Legislativo Nº 

031/2026 – Vereador Jorge Tola. Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense à Ilma. Sra. Daniele da Silva Viana. Projeto De Decreto Legislativo 

Nº 032/2026 – Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense à Ilma. Sra. Sabrina Lima Nunes. Projeto De Decreto Legislativo Nº 

033/2026 – Vereador Jorge Tola Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao 

Mérito Municipal ao Ilmo. Sr. Juan Rickson Rochedo de Oliveira. Projeto De 

Decreto Legislativo Nº 038/2026 – Vereador Abraão da Melgil - Dispõe sobre a 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Luis Alberto 

Nascimento Mascoto. Projeto De Decreto Legislativo Nº 039/2026 – Vereadora 

Elísia Rangel Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao 

Ilmo. Sr. Isaias Ferreira Alves.  Projeto De Decreto Legislativo Nº 040/2026 – 

Vereadora Elísia Rangel Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadão 

Saquaremense ao Ilmo. Sr. Marcelo Bittencourt Romeiro. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 041/2026 – Vereador Guilherme Pitiquinho Dispõe sobre a 

concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Hélio Medeiros Sereno 

Júnior. Projeto De Decreto Legislativo Nº 042/2026 – Vereador Pedro Ivo - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Luis Claudio 

de Araujo. Projeto De Decreto Legislativo Nº 043/2026 – Vereadora Elísia Rangel 

Dispõe sobre a concessão do Título de Cidadã Saquaremense à Ilma. Dra. Luciana 

Bravo Agrelos dos Santos. Projeto De Decreto Legislativo Nº 044/2026 – 

Vereadora Elísia Rangel Dispõe sobre a concessão de Título de Honra ao Mérito 

Municipal à Ilma. Sra. Rosangela de Souza. Projeto De Decreto Legislativo Nº 

045/2026 – Vereador Vanildo Dispõe Sobre A Concessão De Título de Cidadã 

Saquaremense à Ilma. Sra. Barbara Almeida de Farias. Projeto De Decreto 
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Legislativo Nº 046/2026 – Vereador Vanildo - Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadã Saquaremense à Ilma. Sra. Daiane Grijó de Souza. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 047/2026 – Vereador Vanildo - Dispõe sobre a concessão de Título 

de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmo. Sr. José Elimar Künsch. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 048/2026 – Vereador Vanildo Dispõe sobre a concessão de Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. Luiz Fernando Soares. Projeto De Decreto 

Legislativo Nº 049/2026 – Vereador Paulo Renato Dispõe sobre a concessão do 

Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmo. Sr. José Carlos Marques. Não havendo 

mais nada a ser tratado nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo dia 14 do 

corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: ____________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 
Odinei Garcia Ramos 

Presidente 
 

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Vice-presidente 

 
Roberto Cotta Ramalho dos Santos 

Primeiro Secretário (Ad hoc) 
 

Ueverton Siqueira de Silva 
Segundo Secretário 

 


